
 

1 
 

Ispra, 03 novembre 2024         

Gent.ma Signora 

         Presidente del Consiglio Comunale 

         Comune di Ispra  

         Gent.me Signore 
         Capigruppo Consiliari 
          

        Pec     protocollo.ispra@pec.it 

 

 

OGGETTO: INTERPELLANZA - Commissione per la stesura del Regolamento del 

funzionamento del Consiglio Comunale 

 

Preso atto di quanto comunicato con nota prot. 9045/2024 del 17/09/2024, ISPiRA segnala 

che nella stessa vi sono imprecisioni sostanziali che non possono essere sottaciute né 

accantonate. 

 

In particolare, viene informato lo scrivente circa il fatto che non risulta obbligatoria l’istituzione 

di una Commissione per la redazione del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale poiché la stessa non è prevista dallo Statuto del Comune di Ispra. 

 

Quanto sopra detto non corrisponde al vero. 

 

Dallo Statuto caricato sul portale del Comune di Ispra all’indirizzo 

https://comune.ispra.va.it/statuto-comunale/ emerge che, all’articolo 14 – Gruppi consiliari e 

conferenze dei capigruppo il punto 4 recita: …omissis... I capigruppo fanno parte della 

commissione per la formazione e l'aggiornamento del regolamento del Consiglio comunale. 

 

Per quale ragione si sarebbe dovuto qui prevedere la partecipazione dei Capigruppo ad una 

“Commissione fantasma” se, come indicato dalla Sindaca, nessuna Commissione è prevista 

dallo Statuto del Comune di Ispra?  

Risulta evidente che si tratta di una svista e che l’articolo 14 non è stato letto con attenzione e 

che la Commissione è prevista (ed espressamente richiamata, appunto, all’art. 14) e ad essa 

fanno parte i Capigruppo consiliari. 
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D’altro canto, il regolamento del Consiglio Comunale è uno strumento di lavoro di straordinaria 

importanza e, soprattutto, di piena garanzia del processo democratico e di partecipazione e, 

dunque, non deve stupire che alla sua redazione debbano essere chiamati tutti i rappresentanti 

del Consiglio stesso, attraverso i Capigruppo, e non solamente la maggioranza, come indicato 

dalla Sindaca, tramite la giunta.  

 

In attesa di urgente riscontro, con osservanza. 

 

         GRUPPO CONSILIARE ISPIRA

                            Massimiliano Balestrero 

 

 

Allegato: nota prot. 9045/2024 del 17/09/2024 


